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Ata da 40ª (quadragésima) Sessão Ordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo 

Ordinário, da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do 

Espírito Santo, realizada no dia 16 de novembro de 2023, na sede do Legislativo, situado 

na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador 

Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Antônio Carlos Helvécio, Alcione de Amorim Alves, Erasto da Costa 

Rocha, Júlio César Ferreira de Magalhães, João Bechara Netto, Lucimar Alves 

Soares, Lenildo Henriques e Renildo Nascimento Peçanha. Vereador Presidente 

Paulo Sérgio agradeceu a Deus pela oportunidade de estarem reunidos, cumprimentou a 

todos, a Mesa Diretora, a sessão teve início com a leitura dos vereadores presente e da 

Bíblia. Considerações iniciais: O Presidente Vereador Paulo Sérgio agradeceu a 

presença dos visitantes. Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou a todos, 

agradeceu a Deus e fez um Requerimento em conceder sua vez do grande expediente 

para o presidente Marcelo da Associação de Afonso, seguiu em discussão e votação sendo 

aprovado. Vereador Estevão Silva Machado: Parabenizou a comissão organizadora da 

festa evangélica de novos talentos realizada na comunidade de Campo Acima com muito 

sucesso, evento que estava paralisado aproximadamente há 11 anos e teria sido criado 

por uma lei de sua autoria, parabenizou o Pastor Luciano da 1ª Igreja Batista de Campo 

Acima, Obreiro senhor Ruy e Donizete representando a Igreja Assembleia de Deus Trevo, 

senhor Adeildo representando a Igreja Batista Nerian da Vila, Pastores Nilson e Ozimar 

representando a Igreja de Muqui da Pedra, Pastores Carlos e Eduardo, obreiro Guilherme 

da Igreja Nova Emaús de Campo Acima, além de outros grupos de várias outras igrejas 

que participaram do evento, agradeceu a doutor Antônio, ao secretário de Turismo Diego, 

parabenizou o secretário Rafael que resgatou o CONFABANI. Vereador Erasto da Costa 

Rocha: Cumprimentou a todos, solicitou ao presidente Paulo Sérgio que convocasse o 

secretário de Educação Rafael Perim para esclarecer sobre a Escola Integral na qual os 

Pais não concordam por trabalharem o dia todo e não terem prazer em vê-los, o 

Requerimento seguiu em discussão e apreciação do plenário sendo aprovado. Vereador 

Alcione de Amorim Gomes: Cumprimentou a todos, parabenizou a comunidade de 

Afonso pela união, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da senhora Valdira.  

MATERIAL DE EXPEDIENTE: Juntada de Documentos Nº 12/2023. Ementa: Solicita 

consideração da correta redação do Art. 7º, do Projeto Substitutivo nº 003/2023, nos termos 

em que especifica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Ofício Externo Nº 160/2023. 

Ementa: Partido Socialismo e Liberdade - PSOL - Assunto: proposta de criação de uma 

comissão destinada ao desenvolvimento de políticas públicas de direitos humanos. 

Autoria: PSOL – Partido Socialismo e Liberdade. Ofício Externo Nº 162/2023. Ementa: 

Eleição da nova diretoria da associação dos moradores rurais do assentamento nova safra. 

Autoria: José Carlos de Almeida. Ofício – Secretaria Municipal Nº 34/2023. Ementa: 

Envio de Balancetes de Despesas (BALDES) referentes aos meses de março, abril, maio, 

agosto e setembro de 2023, pelo Executivo Municipal. Autoria: Secretaria Municipal de 

Autenticar documento em https://camaraitapemirim.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 330035003700300035003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



 

2 

 

Finanças. Indicação Nº 128/2023. Ementa: Indica construção de uma nova Escola e 

Quadra poliesportiva na comunidade de Afonso, em Itapemirim. Autoria: Paulo Sérgio de 

Toledo Costa, Antônio Carlos Helvécio, Alcione de Amorim Alves, Estevão Silva 

Machado, Erasto da Costa Rocha, Júlio César Ferreira de Magalhães, João Bechara 

Netto, José de Oliveira Lima, Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques e Renildo 

Nascimento Peçanha. Indicação Nº 129/2023. Ementa: Indica providências para 

instalação de um reservatório de água potável afim de solucionar a falta de abastecimento 

de água na Comunidade Quilombola, especificamente nos lugares mais elevados e nas 

casinhas populares de Graúna, em Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de 

Toledo Costa. Indicação Nº 130/2023. Ementa: Indica a construção de um monumento 

da Bíblia Sagrada, no centro do município de Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo Sérgio 

de Toledo Costa. Projeto de Lei Ordinária Nº 44/2023. Ementa: dispõe sobre a 

substituição de afetação de bem especial do município e dá denominação do logradouro 

público municipal respectivo, nos termos em que especifica. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Lei Ordinária Nº 45/2023. Ementa: dá denominação de Rua “João 

Albérico da Conceição”, no Bairro Odim Moreira, em Vila de Itapemirim, neste Município. 

Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Após deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE: 

Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou a todos, solicitou ao Executivo que desse 

uma atenção especial a saúde, falou da UPA de Marataízes que estaria sobrecarregada e 

um Pronto Socorro no Hospital Lotoral Sul que falta funcionar, portanto o prefeito fez a 

promessa que faria 03 UPAS para atender a população, falou que teria ouvido nas Rede 

socias o fechamento da Escola da Safra por falta de pagamento, considerado um descaso 

com a população. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: Cumprimentou a todos, falou 

sobre a falta d’água na comunidade de Quilombola em Graúna com frequência. Após o 

senhor Marcelo e Salatiel Assunção vice-presidente da Associação de Moradores de 

Afonso usaram a TRIBUNA LIVRE: Cumprimentou a todos, disse que a comunidade de 

Afonso estava presente em busca de um pedido antigo da ampliação da Escola e da 

construção da quadra e foram surpreendidos mais uma vez com a notícia do fechamento 

da Escola, pediu aos veradores olhassem com carinho para a comunidade de Afonso, pois 

o futuro das crianças será um legado que irão deixar; o senhor Marcelo cumprimentou a 

todos, agradeceu ao vereador José Lima por ter concedido seu tempo para que os mesmos 

usassem a tribuna livre, disse a comunidade do Afonso estava esquecida, disse que a 

Escola tem mais 80 anos e deveria ser tombada como Patrimônio Público e não ser 

fechada, a reivicação da comunidade seria essa por ser um direito das crianças garantido 

por lei; Salatiel agradeceu o asfalto que foi concluído na gestão do vereador José de 

Oliveira Lima quando esteve como prefeito. Presidente Paulo Sérgio agradeceu ao 

Salatiel e Marcelo pela sensibilidade e simplicidade para fazer uma cobrança de melhorias 

para a comunidade do Afonso, considera uma covardia muito grande com as crianças em 

saber que os filhos das pessoas que moram na zona rural não recebem o mesmo 

tratamento dos filhos daqueles que moram na zona urbana  e irão disputar o mercadode 
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trabalho com os outros que estudaram em escolas melhores com ensino de qualidade, 

considerada responsabilidade dos gestores juntamente com a Câmara que tem buscado 

fazer o papel dela de votar as leis de criar orçamentos para dar estrutura em ter Escolas 

de qualidade. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a todos, falou 

sobre o Ofício Nº 197/2023 protocolado pela administração e se encontra em tramitação 

para fins de posterior rescisão unilateral do convênio Nº 001/2023 entre a administração e 

o Instituto Vida Salus que toca o Hospital Menino Jesus e estaria se formando um problema 

muito sério e não iria entrar no mérito da discussão, pois entende que a adminitração 

precisa fazer sua parte como fiscal de contrato para verificar se o serviço prestado está de 

acordo ou se precisa de adequações, e quando é encontrado erro, é sinal que a 

administração estaria trabalhando, as modificações e melhorias devem ser feitas e 

exigidas, solicitou ao presidente Paulo Sérgio que convocasse a secretária para prestar 

esclarecimentos acerca da saúde em geral, seguiu para apreciação do plenário sendo 

aprovado. Vereador Estevão disse concordar com a fala do vereador Júlio César 

Magalhães em convocar a secretária da saúde. Vereador Erasto da Costa Rocha: 

Cumprimentou a todos, disse sobre a dificuldade em conseguir as coisas com a 

administração, falou sobre o fechamento das 11 Escolas no Município e o funcionamento 

integral da Escola na Jorgeta em Brejo Grande, considera uma covardia, pois os Pais não 

terão tempo de ver seus filhos e irá maltratar a população. Vereador Paulo Sérgio de 

Toledo Costa: Parabenizou os moradores do Gomes, a Associação de Moradores, o Zeca, 

a Hosana e a Lídia que tomaram a iniciativa em resgatar a tradicional festa do Gomes; 

Parabenizou o senhor José Carlos de Almeida que refeormaram a nova diretoria da 

Associação de Moradores do Assentamento da Nova Safra; falou sobre uma parte da 

população de Itapemirim que continua desasistida e não recebe a visita do agente 

comunitário de saúde e muitas residências não recebem a visita do agente de combate de 

endemias e fez um apelo a secretária de saúde que dê uma resposta a Câmara no dia da 

sua visita a Câmara sobre a convocação dos agentes comunitários de saúde e agente de 

endemias, portanto muitos profissionais estariam sem trabalhar e mais de 20.000 (vinte 

mil) famílias sem receber dos profissionais; agradeceu a senhora Maurici que fea o 

processo seletivo, foi injustiçada com perda de pontuação e não foi convocada para o 

processo seletivo de auxiliar de serviços público e atualmente clama por uma vaga de 

emprego; finalizou pedindo ao Executivo Municipal que atenda a comunidade de Graúna 

com água potável que continua sofrendo com a falta d’água, avisou a comunidade de 

Graúna que não irá desistir deles, portanto foram eleitos para defender os direitos do 

povoque mais precisa. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 43/2023. Ementa: 

Reconhece o Cristianismo como manifestação cultural no âmbito do município de 

Itapemirim. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. O Projeto foi dado publicidade na 

39ª sessão ordinária realizada em 08 de novembro de 2023, após encaminhado para 

parecer da Procuradoria geral e Comissão Colejur que foram favoráveis, seguiu em 1ª 

discussão e votação. Vereador Lucimar Alves Soares: Disse que o projeto acima citado 
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de sua autoria seria para exaltar o nome de Deus e contava com o apoio dos demais 

vereadores. Vereador Júlio César Ferrreira de Magalhães: Parabenizou o vereador 

Lucimar e as demais pessoas que o procuraram para a lei acima citada pudesse ser criada, 

disse ser pecador, mas Deus conhece seu coração e se for considerado um pouquinho 

melhor é por causa da palavra da Deus e seus ensinamentos, portanto não existe nada 

mais atual e correta que a palavra de Deus, impedir a leitura da palavra de Deus é o maior 

erro que o homem pode cometer e o dia que Deus for tirado das nossas vidas que. 

Vereador Paulo Sérgio: Disse que em algumas Câmaras de alguns municípios e Estados 

estaria sendo proibido ler a Bíblia no ínicio da sessão e abrir a sessão em nome de Deus, 

alguns Ministérios Público e Tribunais de Justiça estariam determinando as Câmaras de 

vereadores para que não façam mais uso da Bíblia no início e encerramento da sessão 

não seja aberta em nome de Deus, mas na Câmara de Itapemirim não irão desistir, tem 

certeza que nenhum dos vereadores não irão sucumbir mesmo que tirem cassem seus 

mandamentos não deixarão de falar no nome de Deus. Vereador Estevão: parabenizou o 

vereador Lucimar, disse que aproximadamente há vinte anos atrás fez uma lei para colocar 

no rodapé dos documentos públicos do Município a seguinte frase: “Bendita é a Nação cujo 

Deus é o Senhor” e tem quase certeza que foi sancionada, mas nunca viu ser cumprida 

em Itapemirim, disse que Deus é único e todos são pecadores. Vereador Erasto: 

Parabenizou o vereador Lucimar classificando-o como sábio igual a Salomão, estão juntos 

em oração. Vereador José Lima: Disse que o projeto acima citado é muito bom e dispensa 

comentários, considera o vereador Lucimar uma pessoa boa, não acredita que possa existir 

um ser humano que abomina a palavra de Deus e muito artista usando o nome de Deus e 

a religião para enganar o povo não muito distante de Itapemirim. O Pojeto acima citaso 

seguiu em 1ª discussão sendo aprovado. Projeto Substitutivo Nº 03/2023. Ementa: 

disciplina a participação do município de itapemirim no consórcio público intermunicipal 

para o fortalecimento da produção e comercialização de produtos hortigranjeiros – cointer, 

e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. O Projeto foi dado 

publicidade na 38ª sessão ordinária realizada em 01 de novembro de 2023, após 

encaminhado para parecer da Procuradoria geral e Comissão Colejur que foram favoráveis, 

seguiu em 1ª discussão e votação. O Presidente Paulo Sérgio disse que o Projeto de Lei 

teria sido retirado de pauta na sessão passada com autorização dos vereadores, voltou 

para o Executivo Municipal para ser corrigido algumas falhas existentes e foi pedido um 

Projeto Substitutivo, as correções foram protocolizadas na Câmara no dia seguinte, e no 

momento o que estaria em discussão seria o parecer da Comissões que seguiu em 

discussão e apreciação do plenário na qual o parecer foi recusado e o Projeto entrou na 

pauta. Vereador Estevão: Após ser analisado pelo jurídico e pelas comissões da Casa 

verificou-se várias falhas na qual o projeto retirado para acertar, parabenizou a assessoria 

jurídica da Casa que mostrou as falhas para que não cometessem erros e votassem em 

algo que não estivesse de forma correta, acredita não terem mais dúvidas e estar tudo 

corrigido e solicitou novamente a urgência simples. Vereador Júlio César Magalhães: 
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Disse ser um defensor nato de urgência, pois nada deve ser urgente, mas se tratando do 

referido projeto não há necessidade de esperar mais e podem contar com seu apoio para 

aprova-lo. A urgência simples do Projeto seguiu em votação sendo aprovado, após o 

projeto seguiu em discussão e votação única sendo aprovado.  O Presidente Paulo Ségio 

agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de 

Deus encerrada a presente sessão. 

 

 

       ____________________________                                 ______________________ 

  Paulo Sérgio de Toledo Costa                                     Antônio Carlos Helvécio  

               Presidente                                                                 Vice-Presidente 

 
 

 
 
       DEMAIS EDIS: 
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